



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06-08 октября 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Шесть таймырских хозяйств получили финансовую поддержку на возмещение части затрат, связанных с реализацией мяса домашнего северного оленя
- Таймырцы стали разводиться значительно реже

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке из-за нарушений закрыли суши-маркет

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Четверо норильчан отправятся на танцевальную стажировку в Санкт-Петербург

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» строит в Норильске новый физкультурно-оздоровительный комплекс

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «Правительство должно быть правительством»: Усс пообещал новые изменения во власти
- Усс о времени губернаторства Толоконского: «Ни одного серьезного проекта за 3 года»
- Красноярский край потратит 209 млн рублей на развитие связи
- В Красноярске прошел пикет в поддержку Алексея Навального

6. СМИ о России:

- Путин: в России ожидается рекордный за всю историю урожай зерна
- Подать на упрощенное банкротство смогут 41,5 тыс. россиян
- В России 12 трлн руб. потребительского спроса обеспечивают пожилые люди
- Глава Минфина выступил против чрезмерных трат на оборону
- Операторы предсказали удорожание путевок на 20% из-за краха «ВИМ-Авиа»

7. Разное:

- Путин приступил к решению новой задачи
- Почему Путин

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Шесть таймырских хозяйств получили финансовую поддержку на возмещение части затрат, связанных с реализацией мяса домашнего северного оленя.

Шесть таймырских оленеводческих хозяйств, работающих в области сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, получили финансовую поддержку в виде субсидии на общую сумму более 4,5 млн рублей на возмещение части затрат, связанных с реализацией мяса домашнего северного оленя.

Среди заявившихся получателей – три крестьянско-фермерских хозяйства, индивидуальный предприниматель и два оленеводческих сельскохозяйственных производственных кооператива. Общий объем мяса домашнего северного оленя, реализованного ими, составил порядка 130 тысяч килограмм.

«Заполярная правда»

Таймырцы стали разводиться значительно реже

По информации Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района, в сентябре на Таймыре родилось 36 малышей, один ребёнок был усыновлён, в отношении 10 детей оформлена процедура установления отцовства.

По итогам девяти месяцев этого года в муниципальном районе появились на свет 286 детей, из которых в МО «Город Дудинка» 219, в сельских поселениях Хатанга и Караул – 41 и 26 соответственно.

Актов о смерти в сентябре было выдано 26, с начала года 243. Смертность продолжает снижаться, за девять месяцев 2017 года этот показатель уменьшился на 2%.

Семейными узами на Таймыре в сентябре себя связали 19 пар, из которых 17 в МО «Городское поселение Дудинка», две пары в сельских поселениях Хатанга и Караул. С начала года оформить свои отношения официально на Таймыре решили 132 пары (108 в МО «Город Дудинка», 15 и 9 в сельских поселениях Хатанга и Караул соответственно).

За расторжением брака в сентябре в Управление записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района обратились 8 пар, из которых 7 – жители МО «Город Дудинка», одна пара из сельского поселения Хатанга.

С начала года на Таймыре распались 116 семей. Следует отметить, что в текущем году по сравнению с 2016 годом таймырцы разводятся значительно реже. Этот показатель снизился за девять месяцев этого года на 14,7%.

Процедура установления отцовства проводилась с начала года 127 раз, в сентябре – 10 раз. Сменить имя в текущем году пожелали 28 северян, из которых двое – в сентябре. По сравнению с прошлым годом количество северян, желающих сменить имя, возросло ровно в два раза. Один ребёнок был в сентябре усыновлён, с начала года процедура усыновления на Таймыре проводилась дважды.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке из-за нарушений закрыли суши-маркет «Три самурая»

В Дудинке бизнесмен открыл суши-маркет на первом этаже многоквартирного дома. Роспотребнадзор провел там проверку и выявил нарушения требований санитарного законодательства в его деятельности. В частности, было нарушено право жильцов дома на благоприятную среду обитания.

А именно, вход для посетителей был расположен под окнами жильцов, хотя общепит должен иметь изолированный вход. Разгрузка товара производилась через жилые подъезды дома, а вытяжка не выступает над коньком крыши или поверхностью плоской кровли на высоте не менее 1 метра, что вынуждает жильцов ощущать неприятные запахи в квартирах.

С результатами проверки Роспотребнадзор обратился в суд с иском о запрете деятельности суши-маркета "Три самурая".

Дудинский районный суд постановил - запретить осуществление услуг общественного питания с 26 сентября 2017 года, говорится в сообщении пресс-службы краевого Роспотребнадзора.

zapad24

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Четверо норильчан отправятся на танцевальную стажировку в Санкт-Петербург

В Норильске завершилась специальная образовательная программа международного фестиваля современной хореографии CONTEXT. Diana Vishneva для молодых танцовщиков и широкой публики, которая проходила с 3 по 5 октября.

Реализация этой уникальной для фестиваля программы стала возможна благодаря поддержке стратегического партнера компании «Норникель».

В мастер-классах программы, которые проводила куратор конкурса молодых хореографов CONTEXT. Diana Vishneva, заслуженная артистка России и педагог-репетитор Большого театра Анастасии Яценко, приняли участие 30 ребят из различных хореографических коллективов Норильска.

Четверо из них получили возможность поехать в Санкт-Петербург на мастер-класс танцевальной студии Context Pro от Дианы Вишневой. Ребята смогут заниматься у лучших педагогов по современному и классическому танцам.

«Занятия проходят в разных направлениях – по современной и классической хореографии. И также есть гимнастики для поддержания и здоровья, и тела. Студия открыта и для любителей, и для профессионалов, и для детей. Для победителей мастер-классов будет более интересная и насыщенная программа», - отметила Диана Вишнева.

Кроме мастер-класса в рамках образовательной программы в Норильске прошел премьерный кинопоказ фильма «Парижская опера».

НИА-Красноярск

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» строит в Норильске новый физкультурно-оздоровительный комплекс

Компания «Норникель» приступает к строительству физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК) на въезде в город, в районе дома №6 по улице 50 лет Октября. По итогам тендера договор на выполнение проекта заключен с новосибирской компанией «ИТ Синтез».

Руководители «Норникеля» неоднократно подчеркивали, что компания намерена построить для всех горожан современную игровую площадку, где можно будет заниматься наиболее популярными в Норильске видами спорта.

Новый физкультурно-оздоровительный комплекс должен стать и основной тренировочной базой мини-футбольного клуба «Норильский никель», здесь можно будет проводить спартакиады филиалов и РОКС компании «Норникель», тренировки детских мини-футбольных команд города и даже игры чемпионата России по мини-футболу среди клубов Суперлиги, матчи Кубка РФ. С учетом этого обстоятельства медицинский кабинет ФОКа помимо самой современной лечебной аппаратуры будет оснащен приборами для проведения допинг-контроля.

Новый объект в Норильске не зря называют многофункциональным: здесь предусмотрено время и для занятий физкультурников, волейболистов, баскетболистов, бадминтонистов, любителей других видов спорта, разместятся тренажерный и конференц-зал, судейские комнаты, кафе для посетителей. Стоит подчеркнуть, что ФОК будет доступным для маломобильных групп населения.

«Мы надеемся, что любителям спорта и всем активным норильчанам понравится новый физкультурно-оздоровительный комплекс, здание которого будет не только отвечать своему назначению на самом современном уровне, но и украшать наш город», – рассказал руководитель дирекции по непромышленному строительству Заполярного филиала ГКМ Павел Непутин.

Физкультурно-оздоровительный комплекс возводится по дополнительному соглашению между Красноярским краем, «Норникелем» и муниципалитетом к уже имеющемуся соглашению от 2010 года о взаимодействии и сотрудничестве в сфере модернизации и развития объектов социальной, инженерной инфраструктуры и жилищного фонда Норильска.
1-line.info

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

«Правительство должно быть правительством»: Усс пообещал новые изменения во власти

Исполняющий обязанности губернатора Красноярского края Александр Усс рассказал об изменениях в структуре правительства региона, которые он намерен внедрить уже через месяц. По словам и. о. губернатора, структура управления краем будет приведена в соответствие с уставом: «Правительство должно быть правительством, как написано в Уставе. Губернатор не должен делить каждые три копейки в районах и давать непроработанные с министрами и правительством обещания».

По словам Александра Усса, инициатива нашла понимание среди членов правительства региона: «Глава краевого правительства Виктор Томенко это прекрасно понимает: я провел совещание, подчеркиваю — совещание, а не заседание с членами правительства, и мы договорились».

Глава региона рассказал, что в первую очередь изменения коснутся сферы ЖКХ и энергетики: «В ЖКХ нам нужно резко усилить инвестиционную активность. В этой связи Министерство экономического развития и инвестиционной политики края надо укреплять либо разделять», — отметил Александр Усс.

Напомним, после вступления в должность исполняющего обязанности губернатора края Александр Усс отправил в формальную отставку все правительство региона. Свое решение он объяснил требованием Устава Красноярского края.

6 октября по собственному желанию в отставку подали две высокопоставленные чиновницы: и. о. заместителя председателя правительства Красноярского края Наталья Рязанцева и и. о. заместителя губернатора региона Инесса Акентьева.

newslab

Усс о времени губернаторства Толоконского: «Ни одного серьезного проекта за 3 года»

И.о. губернатора Красноярского края Александр Усс обеспокоен недостаточной инициативностью исполнительной власти региона. Обсуждая с журналистами состояние экономики края, он сказал:

«По инициативе власти за последние три года не было начато ни одного хоть сколько-то серьезного проекта. Тревожный симптом: на наш экономический форум не приехало ни одного крупного собственника предприятий, работающих в крае».

Усс не упомянул в этой связи предыдущего губернатора, но Красноярский край именно в указанные три года, с мая 2014 года, возглавлял Виктор Толоконский. Отметим, двое его предшественников, Александр Хлопонин и Лев Кузнецов отметились рядом крупных проектов. Это развитие Нижнего Приангарья, включая достройку БГЭС, открытие и развитие СФУ, возрождение студотрядов, создание ТИМ «Бирюсы», получение права провести в Красноярске Всемирную Универсиаду и другие.

И.о. губернатора объяснил и откуда взялся рост собственных доходов региона на 40 млрд рублей (эту цифру в качестве показателя своей эффективности приводил Толоконский).

«У нас правда прирост бюджета в 40 миллиардов. Но давайте скажем честно, где здесь роль власти? Миллиардов 20 пришло в результате того, что „Ванкорнефть“ стала платить налоги здесь. Следующее: наши предприятия-экспортеры за счет курсовой разницы получали больше рублей. Ну и плюс цены на цветные металлы в последние два года серьезно подросли, процентов на 20. Далее: выросли поступления налога на доходы физлиц после поднятия зарплат бюджетникам указами Путина. Плюс налог на имущество от реализации

крупных инвестиционных проектов. Вот так вместе и накапало», — рассказал Усс об источниках роста.

«Есть здесь роль власти? Скажу так, небольшая. Гордиться можно результатом сделанного, а делить деньги, упавшие с неба — это не работа», — резюмировал он.

newslab

Красноярский край потратит 209 млн рублей на развитие связи. Планируется обеспечить интернетом 101 населенный пункт края.

Красноярский край потратит 209 млн рублей на развитие связи. Об этом сообщает пресс-служба регионального правительства.

Правительство края утвердило программу «Создание условий для развития услуг связи в малочисленных и отдаленных населенных пунктах Красноярского края» на 2018–2020 годы в рамках госпрограммы «Развитие информационного общества». На ее реализацию из краевого бюджета направят 209,1 млн рублей.

В рамках программы планируется обеспечить услугами сотовой связи или доступом к интернету 101 населенный пункт в 37 районах края.

«Запуск данного проекта — это еще один шаг на пути к устранению цифрового неравенства. Мероприятие позволит обеспечить отдаленные территории края условиями для использования современных средств связи. Получение государственных услуг в электронной форме, использование различных цифровых сервисов, дистанционное обучение и общение — все это станет доступнее для жителей населённых пунктов, вошедших в программу», — говорит заместитель руководителя агентства информатизации и связи Николай Распопин.

Добавим, из краевого бюджета планируется субсидировать муниципалитеты, которые, в свою очередь, создадут условия для организации услуг связи в малочисленных и отдаленных населенных пунктах.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярске прошел пикет в поддержку Алексея Навального

Накануне, 7 октября, в Красноярске прошел пикет в поддержку оппозиционера Алексея Навального. Участники акции требовали освободить своего лидера из-под ареста, а также допустить его к участию в выборах президента в 2018 году.

Как повелось, место для пикета выбирали не сторонники Навального – проведение акции в центре города мэрия не согласовала, так что пикетирующим пришлось довольствоваться сквером Космонавтов.

В 14:00 началась агитпрогулка, организованная координатором красноярского штаба Русланом Руденко. Участники шли к месту проведения пикета, раздавали прохожим агитматериалы и красные шарик с надписью «Навальный 2018».

В 16:00 начался пикет, который собрал примерно 150 человек. Люди пришли с плакатами, вели себя мирно и прилично. Несколько полицейских, следивших за порядком, не вмешивались в происходящее и спокойно наблюдали.

1-line.info

6. СМИ О РОССИИ

Путин: в России ожидается рекордный за всю историю урожай зерна

Президент РФ Владимир Путин поздравил тружеников агропромышленного комплекса (АПК) с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, отметив, что в текущем году в РФ ожидается рекордный урожай зерна. Об этом сообщает в воскресенье сайт Кремля.

"Сегодня сельское хозяйство, в целом агропромышленный комплекс - одна из самых динамичных отраслей нашей экономики. В этом году мы ожидаем рекордный за всю историю урожай зерна - порядка 130 миллионов тонн, причем таких показателей удалось достичь не в самых благоприятных погодных условиях", - говорится в поздравлении.

Президент отметил, что Россия подтверждает свой статус ведущей зерновой державы и занимает лидирующие позиции в мире по экспорту пшеницы. "Позитивная динамика и по другим направлениям, таким как производство свинины и мяса птицы, сбор масличных культур, сахарной свеклы, фруктов, овощей", - добавил Путин.

По мнению главы государства, меры, направленные на стимулирование отрасли, доказывают свою эффективность. "При этом отраднo, что активно развиваются различные формы сельскохозяйственной деятельности: не только крупные предприятия, но и небольшие крестьянские фермерские хозяйства", - говорится, в частности, в телеграмме.

Путин также отметил необходимость наращивать выпуск качественной экологически чистой продукции, развивать глубокую переработку, укреплять позиции на отечественном и мировом рынках, грамотно использовать естественные преимущества сельского хозяйства. По его словам, приоритетом остается повышение качества жизни в селах. "Это укрепление социальной сферы, обновление школ, поликлиник, учреждений культуры, строительство дорог и благоустройство сельских территорий", - пояснил президент.

ТАСС

Подать на упрощенное банкротство смогут 41,5 тыс. россиян

Подать заявления о банкротстве в упрощенном порядке — не через суд, а через МФЦ — смогут лишь 41 540 россиян, пишут "Известия", приводя расчеты Национального центра банкротств (НЦБ) и Объединенного кредитного бюро (ОКБ). Там пояснили, что с учетом всех требований, которые предполагает подача заявления о самобанкротстве через МФЦ, воспользоваться процедурой смогут лишь 1% потенциально несостоятельных.

По прогнозам экспертов, число заявителей о самобанкротстве через МФЦ будет последовательно расти по мере роста осведомленности граждан о механизме упрощенного банкротства. Юристы, в свою очередь, отмечают, что количество "упрощенных банкротов" вырастет с 1% до 10% потенциально несостоятельных к 2020 году.

Процедура упрощенного порядка банкротства граждан должна быть введена в 2018 году в рамках пилотного проекта. Его организаторами станут Роспотребнадзор, Минэкономразвития и Центробанк. Подать заявления о банкротстве через МФЦ могут граждане, чей долг не превышает 700 тыс. рублей. За последние полгода задолженность не должна вырасти более чем на четверть. У потенциального банкрота должно быть не более 10 кредиторов. Гражданин не должен также совершать сделки с имуществом в течение последнего года.

В НЦБ "Известиям" сообщили, что только по сумме долга до 700 тыс. рублей сейчас могут быть поданы лишь 3–5% заявок, находящихся в работе, а с учетом всех требований упрощенного порядка — не более 1%. Соответственно, обратиться в суд через МФЦ смогут около 1% граждан, когда пилот будет запущен. По данным ОКБ, сейчас в России 4,154 млн человек, у которых долг не превышает 700 тыс. рублей и которые не платят по нему 90 и более дней. Это 8,5% от общего числа заемщиков с открытыми счетами, уточнили в ОКБ. Таким образом, через МФЦ подать заявление о самобанкротстве смогут лишь 41540 россиян.

Сейчас объявить себя банкротом может любой заемщик, сумма долга которого превышает 500 тыс. рублей.

Пилотный проект стартует в 2018 году, а до конца 2017-го чиновники определяют регионы, в которых его проведут.

Руководитель проекта "Федресурс" Алексей Юхнин уверен, что необходимо предоставить возможность подавать заявление о самобанкротстве через МФЦ всем потенциальным банкротам — то есть 660 тыс. граждан (а это 100% должников с долгами от 500 тыс. рублей).

Согласно картотеке арбитражных дел, в январе–июне этого года банкротами были признаны 13,2 тыс. россиян. По данным НЦБ, долг потенциальных банкротов сейчас оценивается в 28,93 млрд рублей. С начала года показатель вырос на 87%.

Финмаркет

В России 12 трлн руб. потребительского спроса обеспечивают пожилые люди

В России в ближайшее десятилетие число пенсионеров стремительно расти. К 2025 году доля пожилых людей в стране дойдет до 27%. А к 2035 году их будет больше, чем работающих, сказал первый замминистра труда и соцзащиты Алексей Вовченко на конференции "Общество для всех возрастов".

Впрочем, по мнению экспертов, это общемировой тренд, и бояться этого не следует, так как вклад пожилых в экономику очень весом, да и производительность труда выше, чем у молодежи, пишет "Российская газета".

По словам А.Вовченко, старение населения заставляет государства и общества пересмотреть взгляд на возраст 60 лет и старше. Поэтому уже сейчас государство должно дать ответы на вопросы, какими будут потребности этих людей и как будет воспринимать их общество.

Ответы на эти вопросы должны быть учтены в стратегии долговременного ухода за пожилыми людьми, разработать которую поручил в этом году президент страны. При этом потребности людей в старшем возрасте (по классификации ВОЗ, 60-74 лет) больше не ограничиваются только, например, уходом. Появляется необходимость встраивать их в профессиональную и социальную жизнь.

По словам проректора Академии труда и социальных отношений Александра Сафонова, люди старшего возраста приносят большую пользу государству, в том числе экономическую. Он привел данные исследования, проведенного Английским обществом защиты прав пожилых граждан. Так, в Англии общие затраты государства на систему соцзащиты пенсионеров меньше, чем доход, который приносят эти люди.

В России сейчас 43,2 млн пожилых людей, и 12 млн человек продолжают работать, чего не было в СССР, говорит А.Сафонов. Они приносят примерно 12 трлн руб. потребительского спроса, что обеспечивает около 10 млн рабочих мест. Причем потребительские предпочтения стариков относятся к отечественным производителям.

Между тем пожилые продолжают сталкиваться с возрастной дискриминацией, несмотря на ее запрет. Поэтому, считает А.Сафонов, нужно объяснять работодателям, что люди старших возрастов очень полезны на предприятиях. Во-первых, у них большой опыт, они допускают меньше ошибок. Исследование, проведенное в странах ОЭСР, показало, что производительность труда людей до 29 лет ниже, чем у тех, кто старше 55-60 лет, добавил эксперт.

Финмаркет

Глава Минфина выступил против чрезмерных трат на оборону

Чрезмерно раздутые расходы на оборону в российском федеральном бюджете могут грозить серьезными последствиями отечественной экономике. Такое мнение высказал министр финансов РФ Антон Силуанов, выступая с лекцией "Бюджет как инструмент экономического роста" перед студентами Финансового университета при правительстве.

"Как правило, оборонные расходы не носят производительного характера, в отличие от других отраслей экономики. Как мы говорим - произведем танк, а на нем дальше не будешь пахать и приносить добавочный продукт. Никакого дополнительного ВВП он не приносит", - объяснил глава финансового ведомства (цитата по РИА "Новости").

По его словам, именно недооценка негативных последствий раздутых расходов бюджета и его влияния на предпринимательский климат и экономическую ситуацию в стране может привести к серьезным последствиям для государства.

В качестве примера Силуанов вспомнил о проблемах, с которыми столкнулся Советский Союз в конце 80-х годов из-за чрезмерных расходов на оборону. "Когда к этому еще добавилось снижение цен на нефть, мы видели, к чему это привело. Произошел распад государства", - подчеркнул министр.

Кроме того, уже позднее, в 1998 году, Россия оказалась в дефолте, потому что власти допустили чрезмерный рост бюджетного дефицита и увлеклись заимствованиями в огромных объемах, добавил Силуанов. Следующий кризис, уже в 2008 году, по словам главы Минфина, также произошел из-за неосмотрительной бюджетной политики.

"Набрали обязательств при цене на нефть в 100 долларов за баррель, она упала, и вот последствия для финансовых рынков, для валюты, для каждого человека это было чувствительно. Был бы другой - консервативный, реалистичный подход к тратам государства или к структуре этих трат, не было бы такой ситуации", - резюмировал Силуанов.

Тем временем из проекта поправок в федеральный бюджет, внесенного на рассмотрение Госдумы, следует, что правительство предлагает увеличить общие расходы на оборону в следующем году на 179,6 млрд рублей. Таким образом, траты достигнут отметки в 3,05 трлн рублей или (3,3% ВВП).

Примечательно, что увеличение расходов на оборону полностью приходится на закрытую часть бюджета, при этом в открытой расходы сокращаются на 2,2 млрд рублей. В то же время расходы на все остальные направления, включая социальную политику, образование и здравоохранение, предлагается сократить на 54 млрд рублей.

Осенними поправками правительство увеличивает расходную часть бюджета на 125,7 млрд рублей. "Но основная часть этих средств распределяется по закрытым статьям федерального бюджета. И мы не знаем, на что именно пойдут эти деньги", - приводит слова первого зампреда комитета Госдумы по бюджету и налогам Александра Ремезкова РБК.

Накануне, 5 октября, бывший глава Минфина, а ныне глава Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей Кудрин подчеркнул, что российская экономика росла бы быстрее, если бы в 2011-2017 годах государство не наращивало расходы на оборону.

За последние семь лет расходы на образование снизились с 3,7 до 3,5% ВВП, на здравоохранение и спорт - с 3,5 до 3,3%, на безопасность и правоохранительную деятельность - с 2,5 до 2,3%. При этом затраты на оборону выросли с 2,5 до 3,1% ВВП, особенно сильно они повышались в 2014-2016 годах: с 3,2 до 4,4%.

В начале сентября Кудрин опубликовал статью, в которой раскрыл часть стратегии развития России до 2024 года, представленной ЦСР президенту Владимиру Путину. Ключевым предложением стратегии стал бюджетный маневр: экс-министр финансов предлагает увеличить расходы на образование, здравоохранение, строительство дорог и транспорт - на 0,9, 0,7 и 0,9% соответственно, при этом сократив траты на силовиков (на 0,5%) и оборону (на 0,3%).

Кроме того, 5 октября стало известно, что в 2018 году секретные расходы на безопасность вырастут в бюджете России до максимума за 12 лет, при этом в прошлом году РФ скрыла от ООН рекордную долю военных расходов казны. В случае принятия проекта бюджета без изменений по закрытым статьям распределят почти 3 трлн рублей, доля закрытых расходов по разделу "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность" увеличится до 38,3% - максимума с 2007 года.

По разделу "Другие вопросы национальной безопасности" доля секретных расходов достигает 98,5%, а по ядерно-оружейному комплексу, органам погранслужбы и органам безопасности (это ФСБ и ФСО) засекречено 100% расходов.

Newsru

Операторы предсказали удорожание путевок на 20% из-за краха «ВИМ-Авиа»

Уход с рынка авиакомпании «ВИМ-Авиа» может привести к подорожанию путевок к лету 2018 года на 10-20%, рассказали «Ведомостям» представители турбизнеса. Наибольший рост цен ожидается на отдых в Турции и Греции, на Кипре и в Крыму

К лету 2018 года в связи с уходом с рынка авиакомпании «ВИМ-Авиа» стоимость туристических путевок может вырасти на 10-20%, рассказали газете «Ведомости» два участника рынка.

Наиболее ощутимый рост цен может случиться на тех направлениях, где «ВИМ-Авиа» занимала существенную долю. Это Турция, Кипр, Греция, а также российские Крым и Сочи.

Исполнительный директор Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе заявила изданию, что на российском рынке нет авиакомпании, которая могла бы перевозить столько туристов и по таким ценам, как «ВИМ-авиа». Участники рынка рассказали изданию, что «ВИМ-авиа» была значительно дешевле конкурентов: средняя цена билета Москва — Анталья составляет \$250, «ВИМ-авиа» продавала их на \$50–70 дешевле. Туроператоры, по словам

источника газеты, не стали бы продавать билеты авиакомпании, которая постоянно задерживала рейсы, если бы ее цены не были столь привлекательными.

РБК

7. РАЗНОЕ

Путин приступил к решению новой задачи

65-летие Владимира Путина приходится на очень важный для него момент: президент вступает в новый этап своей работы и своего понимания России. Его опыт и ситуация в стране и мире позволяют ему вплотную заняться формированием нового управленческого слоя, новой российской элиты. Почему еще совсем недавно заняться этим было практически невозможно?

В субботу Путину исполняется 65 лет, 18 из которых он руководит страной. Это очень большой срок – но и очень сильное преимущество. Опыт, приобретенный Путиным, сделал его незаменимым в хорошем смысле слова. Не потому, что в России нет других людей, которые бы справились с президентскими обязанностями, а потому, что приобретенные Путиным знания и навыки являются общенациональным достоянием, тем, что нужно использовать на благо страны.

И в этом смысле Путин давно уже не принадлежит Путину – и у него, конечно, нет никакого права выбора: идти на выборы или нет, работать или отдыхать. Он и сам понимает это, но, конечно, не будет признавать публично. Ведь его и так обвиняют в несменяемости. Мол, почему столько лет один и тот же человек, зачем эта жажда власти и стремление править вечно. Объяснять, что это не так и что власть может быть служением, – бесполезно. Если люди не видят по деятельности и словам Путина того, что им движет, какими еще аргументами можно убедить их в этом?

Путин и не пытается никого ни в чем разубеждать – он работает, руководит страной. Пытаясь сделать то, что считает самым важным: укрепить позиции страны на мировой арене и улучшить жизнь народа внутри страны. Это банальные цели? Ну конечно, но ведь у него получается. У других получилось бы лучше? Но народ доверяет Путину – и кто, а главное, зачем хочет решать за народ, ставить «демократические эксперименты»?

Разговоры про сменяемость власти как главный залог демократии и успешного развития страны были популярны у нас в перестройку – тогда все рассуждали про брежневский застой и необходимость обновления кадров. «А вот на Западе каждые четыре года президента или парламент переизбирают – отсюда и конкуренция, и развитие, и прогресс!» От этих наивных представлений о законах функционирования западной модели выборной демократии за эти годы избавились практически все. Теперь всем понятно, что на Западе правят несменяемые наследственные элиты, которые контролируют и экономику, и политику.

Спора нет – нужна конкуренция как в экономике (если она рыночная), так и в политике (если она настоящая, а не имитационная). Но настоящую конкуренцию очень сложно сохранить, ведь и в экономике, и в политике любая сила стремится к господству, к монополизму. Для того чтобы сдерживать и ограничивать монополии, как раз и нужны развитые институты народовластия – как снизу, так и сверху. И если снизу это должно быть развитое и полноценное местное самоуправление, то наверху – президент, глава государства. Обе эти силы должны быть независимы от «элиты», то есть от экономического и политического истеблишмента, иначе они станут его марионетками.

Путин все 18 лет работал на укрепление государства и свою независимость от «элиты». Не потому, что хотел самоуправления, а потому, что «элита», оставшаяся ему в наследство от 90-х, едва не погубила страну. Но стремясь к независимости, Путин должен был и опираться на ту же самую элиту, управленческую номенклатуру – а на кого еще опираться в ежедневном управлении страной? Да, он сразу же привел с собой во власть свою команду, но эти несколько десятков, а потом и сотен людей были каплей в море правящей «элиты». Да, Путин выращивал кадры, но на их подготовку нужно было время.

Все видят, как много внимания Путин в последние годы уделяет образованию и воспитанию талантливых детей – начиная от школы «Сириус» и заканчивая всевозможными

проектами по работе с учащимися. Не только потому, что это важнейшее дело для государства, но и потому, что стране нужны новые кадры для власти, новые, честные и компетентные работники. Не чьи-то дети или блатные, а просто лучшие из лучших.

Кстати, когда некоторых людей в нынешнем путинском окружении упрекают в том, что их дети стали банкирами и теперь возглавляют крупные госбанки, то этот упрек несправедлив. Ведь понятно, что для «путинских чекистов» это был способ внедрить тех, кому они доверяют, тех, кто не украдет управление фактически государственными финансами. Не от хорошей жизни. Если бы у нас была хотя бы здоровая банковская система (то есть не служащая отмыванию и выводу из страны денег), да и коррупция не принимала бы такие масштабы, то могли бы дети путинских сподвижников и продолжить чекистские династии. И понятно, что такой способ расстановки кадров был временным – до того момента, как оздоровится элита в целом.

Сейчас уже можно сказать, что в формировании новой управленческой элиты Путин достиг видимых успехов – этап ее чистки и реформирования, начатый им пять лет назад, подходит к концу. Это был этап национализации элиты. Начавшись с принудительного отказа от иностранных счетов и резкого ужесточения борьбы с коррупцией, он заканчивается формированием нового корпуса высшей номенклатуры. Отошли в тень или ушли некоторые из ближайших соратников Путина, вычищены десятки и сотни людей из высшего руководства регионов, множество из них арестованы или находятся под следствием.

Только в этом году Путин уже сменил 14 глав регионов, и в ближайшие дни вполне возможны еще новые отставки. Губернаторский корпус обновился на одну шестую часть, причем существенную часть назначенцев составляют молодые чиновники. Это как раз и свидетельствует о формировании новой номенклатуры – и даже там, где приходят «великовозрастные» кадры, как, например, 67-летний Владимир Васильев в Дагестане, это становится свидетельством новой кадровой политики. Потому что в том же Дагестане, сложнейшем субъекте Федерации, пришло время для жесткой чистки местной номенклатуры руками московского тяжеловеса из путинской команды.

Конечно, процесс чистки элиты и формирования нового управленческого класса еще далеко не закончен. Более того, у нас еще огромное количество непригодных и вороватых руководителей. Но им все тяжелее сохранять свои посты – да, пока что до многих не дошли руки, но сколько веревочке ни виться. Главное – Путин уже может не просто быть независимым от элиты, но и опираться на ту ее часть, которой он безусловно доверяет, которая сформировалась у него на глазах, в которой он уверен. Это принципиально новый момент.

В ближайшие годы Путин ускорит процесс обновления номенклатуры – и одновременно возьмется за формирование второй главной опоры народовластия: местного самоуправления. Он уже пытался стимулировать низовую инициативу через тот же «Народный фронт», через поддержку общественников на местах, но реальную силу местному самоуправлению может дать только передача ему полномочий, то есть реальной власти на местах. Что мешало сделать это раньше? Коррупцированные, подмявшие все под себя региональные и муниципальные «элиты», которые как раз в последние годы Кремль и начинает существенно теснить с помощью как уголовных дел, так и новых кадров. Какой был смысл проводить перераспределение полномочий в пользу муниципалитетов в условиях тотального контроля «местных элит» над всем и вся на уровне района или города?

Но с оздоровлением атмосферы в региональных коридорах власти, с формированием и активизацией местных общественных организаций и активистов уже можно приступать к реформе. Власть должна реально стать ближе к народу. Подконтрольной, не живущей на порядок богаче, осознающей свою ответственность. Отвечать перед Путиным номенклатура уже научилась. Теперь, опираясь на народ, Путин будет учить ее отвечать перед людьми.

Взгляд

Почему Путин

Ежедневные противопутинские ритуалы, совершаемые по обе стороны Атлантики (откройте в любой день новости в гугле, наберите слово Putin и наслаждайтесь тем, как его

козни разоблачают от Вильнюса до Вашингтона малые, средние и большие публичные персоны) — следует, конечно, рассматривать как часть вала поздравлений российского президента с 65-летием.

Нет сейчас на Земле другого политика, который бы настолько за всем стоял. Путин стоит за сепаратизмом в Каталонии, делится инсайдом испанская «Эль Паис». Путин убьёт меня, поэтому я прячусь — сообщает американскому документалисту беглый допинговый информатор WADA Григорий. Путин недостаточно давит на Кима, сообщает представитель США, и самым своим бездействием угрожает миру на планете. Путин добывает шанс на свободную Сирию, прямо и бесстрашно пишет британская пресса.

И в качестве отдельного поздравления — Путин взломал американскую демократию, потратив что-то около 150 тысяч долларов на продвижение постов в фейсбуке и твиттере.

...Повсеместность русского президента, каким видят его политическая элита и медиасфера передовых стран — конечно, злая, но сверхчеловеческая. Путин — не просто главный русский бренд: он в известном смысле заменяет собой Россию в мировом политическом сознании.

Отчасти это объясняется вполне понятными комплексами. Как мы помним, вскоре после гибели СССР в коллективное сознание передового мира пришло сверкающее счастливое осознание, что на месте бывшей главной угрозы сейчас — нищая черная дыра, где гонятся друг за другом русские бандиты. И задача победившего мира — всего лишь не допустить, чтобы они растащили ядерные бомбы, спрятанные как попало в сараях с коррумпированными сторожами, и не перепродали каким-нибудь террористам.

От этой картины в нулевые годы пришлось отказаться, но уступка была сделана совсем небольшая — в сторону «комплексующей по былому величию страны-бензоколонки». Этим ещё можно было объяснить, например, неудачу захвата Южной Осетии (известную как Русское Вторжение в Грузию). Посмотрите на карту: видите, сколько России и сколько Грузии? Числом задавили.

А потом началась какая-то чепуха.

Комплексующая по былому величию бензоколонка не проглотила молча блестящую операцию на Украине, но и не встряхнулась в масштабную войну — а вместо этого как-то ухитрилась усложнить ситуацию настолько, что Украина теперь сплошная головная боль передового мира, восточные сепаратисты не раздавлены, а Крым вообще ушёл.

Комплексующая по былому величию бензоколонка вмешалась в прописанную партитуру сирийского сценария — и, опять-таки не встряхнувшись в масштабную войну, ухитрилась сделать так, что её союзник диктатор Асад вроде как остаётся на своём месте и восстанавливает власть над территорией, а передовой мир ничего сделать не может.

Наконец, в политике самого передового мира началось что-то настолько непонятное, что от Европы отвалилась Великобритания, а в США вместо уже примерившей шторы леди президента выбрали не пойми что.

Всего этого не могла сделать ностальгирующая по былому величию бензоколонка. Но и воспринимать Россию как новый, настоящий мировой центр силы («забудьте всё, что мы раньше говорили: это не чёрная дыра, а жизнеспособная держава»), конечно, невозможно. Потому что и политики, и журналисты передового мира твёрдо помнят с университетской скамьи: в жизнеспособной державе есть либо либеральные свободы и беспрекословно дружественная США политика. Либо гигантская экономическая мощь, выраженная в производстве айфонов, джинсов и фейерверков руками миллиарда низкооплачиваемых дешёвых рабочих.

У России нет ни миллиарда дешёвых рабочих, ни айфонов, ни беспрекословной дружественности. Зато у неё откуда-то есть дееспособный силовой блок и дерзко самостоятельная внешняя политика, которую не усмирили ни санкции, ни падение цен на нефть вдвое.

Эту новую Россию невозможно уложить ни в какой из шаблонов передового учения. По всем признакам — Коррумпированная Сырьевая Диктатура, но тогда её место должно быть в третьем мире, на задних партах. А чего она, в таком случае, делает в первом?

Поэтому такой сверхчеловеческой по масштабам стала фигура Владимира Владимировича Путина. Его сверхчеловечность компенсирует в глазах передового мира все необъяснимые черты России. Всё, что отделяет Россию от возвращения в нормальный третий мир — это он, хитроумный и злой экс-агент КГБ, успешно и с помощью тайных техник чекистов дестабилизирующий мир своими тайными операциями. Уберите Путина — и Россия станет снова нормальной и объяснимой.

...Но, как уже было сказано, всё это верно только отчасти.

Есть и ещё кое-что. Будем прямы — у нас многие считают, в общем, так же, как и дилеры общественного мнения в передовом мире. С другим эмоциональным знаком, конечно, но по сути так же: без В.В. Путина нынешней России бы не было. А была бы как раз страна третьего дивизиона, знающая своё место. И не факт даже, что целая.

И мы не можем сказать, конечно, правы ли эти многие — потому что сослагательные варианты истории все до одного беспомощны и безответственны.

Но что мы можем сказать вполне уверенно — так это что вопрос «а не вернёмся ли мы после Путина в третий мир» нервирует граждан как вполне практический. «Возвращение в третий мир» понимается не в смысле «нас перестанут бояться», а в смысле куда более тревожном. Вдруг вернуться во власть либералы ельцинской закалки. Вдруг опять осмелеют любители региональных суверенитетов. Вдруг новые – сдадут наших союзников в полупризнанных республиках пост-советского пространства. Вдруг приватизируют госмонополии и пустят и без того ползучее социальное расслоение в нормальный для третьего мира галоп. Вдруг решат, что перед Западом достаточно как следует глубоко присесть, чтобы вернулась дружба и заветное партнёрство.

И уже сам этот список страхов говорит о том, как много в нашем с вами повседневном восприятии жизни завязано на фигуру действующего президента.

И это может означать только одну вещь. Скорый именинник — действительно гораздо больше, чем просто главный чиновник в стране, сопровождающий в течение десятилетий её жизнь и перемены в ней.

Путин так или иначе — прецедентный политический деятель.

Прецедентный — это значит, что не его зовут «русским (вписать нужное)». А зарубежных деятелей зовут — и ещё будут звать в будущем – «европейскими», «латиноамериканскими», «азиатскими Путиными».

С чем мы его и поздравляем.

УМ+

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.10.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57,76	▲ 0, 18
EUR	67,53	▼ 0, 24

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+1	+2	-1	-1	+1	+1	-3	-4	-1	0	-2	-3	0	-3
Ощущается как, °C	-4	-3	-5	-5	-3	0	-8	-10	-6	-4	-8	-10	-6	-9
Давление, мм рт. ст.	754	754	753	753	755	757	759	760	762	763	761	759	757	759
Ветер: скорость, м/с	6	7	4	4	4	1	4	5	5	3	6	7	7	5
порывы, м/с	13	12	10							7	10	13	15	12
направление	Ю	Ю	Ю	С-З	С	С	С-З	С	С	З	З	З	З	С-З